

他们身怀绝技 守护社区居民健康

12位医生获2021年度甬上社区“牛”医生“拓荒牛”奖 患者代表:好医生改变了我女儿的命运

拓荒牛精神贵在“拼”。6月16日的“甬上有你更健康”2021年度社区“牛”医生大会现场,12位来自基层、身怀绝技的社区医生获得2021年度甬上社区“牛”医生“拓荒牛”奖。

锐意进取、身怀绝技

在中华文化里,牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征,寄予着人们的美好期待。“拓荒牛”是底蕴深厚的文化意象,体现着中国人民自强不息、砥砺奋进的精神面貌。

组委会给出的颁奖词,让人备受鼓舞:

你们开拓创新,锐意进取,改变了人们对社区医生只看头疼脑热的偏见。你们个个身怀绝技,用一技之长为社区居民带来健康。

2021年度甬上社区“牛”医生“拓荒牛”奖获奖名单

- 朱正一
海曙区西门望春社区卫生服务中心
- 阮天红
江北区庄桥街道社区卫生服务中心
- 李泉晶
海曙区段塘街道社区卫生服务中心
- 杨建绒
江北区洪塘街道社区卫生服务中心
- 张玉辉
江北区外滩街道社区卫生服务中心
- 陆君玉
海曙区鼓楼街道社区卫生服务中心
- 陈佳蕾
鄞州区明楼街道社区卫生服务中心
- 陈金龙
鄞州区潘火街道社区卫生服务中心
- 赵杰
海曙区南门街道社区卫生服务中心
- 段园华
鄞州二院医共体茅山分院
- 徐状
海曙区章水镇卫生院
- 黎新强
江北区外滩街道社区卫生服务中心



获得“拓荒牛”奖的社区医生合影(陆君玉医生因工作原因未能参会)。

患者代表

13年的求医路即将画上句号

在现场,患者家属冯女士讲述了女儿求医的经历,“杨医生改变了我女儿的命运,这话真的一点都不夸张。”

冯女士的女儿星星(化名)今年13岁,从她生下来开始,难缠的皮肤怪病一直没有离开她。

冯女士带着孩子找遍了周边稍有名气的皮肤科医生,每一位医生都告诉她,孩子得的是湿疹。等孩子大了抵抗力强了,湿疹自然会消失。实在痒得难受,就涂药膏缓解。

因为红疹在眼周特别明显,星星多了一个外号“孙悟空”。她红着眼睛问妈妈:“我真的很难看吗?到底什么时候我才会好?”冯女士一时语塞,只能背着孩子,竭力让自己不在孩子面前哭。

时间久了,冯女士发现以前活泼的女儿变了,变得沉默甚至有些自卑。为了转移注意力,她开始让女儿练起了击剑。

星星在击剑上确实很有天赋,进步飞速。然而,每次练完都是一身汗。在汗水的刺激下,原本只是破损的皮肤开始溃烂。

冯女士想过让女儿放弃击剑,但她不愿意,还在一次次比赛中取得了越来越好的成绩。

就在全家人以为星星的皮肤问题可能这辈子都无法解决时,冯女士的一位朋友告诉她,在江北区洪塘街道社区卫生服务中心坐诊的皮肤科医生杨建绒很有一套,建议她去试试。

“说实话,我当时一听是一名社区医生,也不抱什么希望。只是‘死马当活马医’。”冯女士说,见到杨建绒的那一天,她才知道女儿身上的红疹根本不是湿疹,而是特应性皮炎。

为了立即缓解星星的不适,杨建绒开了一组药膏。不过她提醒冯女士,这药治标不治本,需要注射一种针剂才能断根,她让冯女士回去考虑考虑。

冯女士临走前,杨建绒列了几十种需要忌口的食物,包括香菜、芹菜、牛肉、海鲜等星星平时最喜欢吃的,她甚至指明了星星不能接触金属,这意味着星星无法再戴上心爱的击剑帽。

看着冯女士犹豫不决的样子,杨建绒主动提出加微信。要知道,这是冯女士求医多年来唯一一个主动加她微信的医生。然而,冯女士却仅仅是杨建绒微信里5500多个患者其中之一。

之后几天,杨建绒都会在微信里主动指导冯女士对女儿的护理,就连润肤露在哪些部位要多擦一倍都交待得清清楚楚。

如今,星星的针剂疗程已经过半。让全家人惊喜的是,星星身上80%的皮肤已经完全长好。现在的星星在击剑场上的身姿也越来越自信,越来越出众。

医生感言

“头晕其实不是小病,却很容易被忽略。我开出的基层首家眩晕门诊可以让患者少走弯路。”——朱正一

“力求一个部位只动一刀,当好‘另类刀客’,让折磨患者的疼痛就此消失。”——阮天红

“我就喜欢提问,各种患者看起来和疾病毫无关系的问题,背后都是治疗脾胃病的依据。”——李泉晶

“5500多位微信好友真的不算多,他们都是我的患者,无论何时联系我都会回复。”——杨建绒

“和毛发疾病打了20多年交道,全国各地的患者都有。帮他们摆脱脱发困扰,也帮他们找回了自信。”——张玉辉

“‘陆氏伤科’300多年的历史我会继续发扬光大,不管是骨折还是拉伤、扭伤病人,我都会尽全力解决。”——陆君玉

“我每天打交道的都是临终病人,医生不仅是通过治疗延续生命,减轻走到生命尽头病人的痛楚也是我的职责。”——陈佳蕾

“从三甲医院到基层卫生院,我觉得这里的工作更接地气,这里的患者更需要我。”——陈金龙

“我要在患者的家门口做一名骨骼健康的守护者,这是我这辈子最重要的事。”——赵杰

“患者都说我的宁波话比本地人还地道,这是我与他们沟通的重要通道,这样才能让他们身心皆治。”——段园华

“全村人的牙口是我最关心的事,13年间口腔科只有我一人坚守,现在也越来越离不开这里了。”——徐状

“这20年我都在‘斗痣’,脸上变得干干净净,他们的人生也会变得不一样。”——黎新强